

“四下基层”我为群众办实事

2019年至今,我市共完成2096个旧改项目,惠及居民24万余户—— 老旧小区换新颜 居民幸福感“旧地升温”

□ 见习记者 艾周梦

只要天气晴好,家住沙市区洪坑小区的王先生便和妻子背着球拍,到楼下的小花园打羽毛球。这个“小花园”也成为洪坑小区居民休闲的好去处。坐在长椅上休憩聊天的居民,在空地上跳广场舞的老妈妈……欢声笑语间洋溢着幸福的味道。

洪坑小区修建于20世纪80年代,经历40年风风雨雨,小区基础设施不完善、休闲活动场地少等问题日渐突出。为满足人民群众日益增长的美好生活需求,2023年5月,洪坑小区改造更新项目启动。

“一年前,这里还是一片荒地。小区改造前,我们向社区反映,希望能在小区增加一些锻炼场地。”王先生回忆道。

让居民满意是老旧小区改造的出发点和落脚点。围绕老旧小区改造过程中存在的问题,沙市区住新局召开会议,并通过社区收集居民需求。在充分征求意见的基础上,结合设计公司对小区的实际评估,沙市区住新局确定了洪坑小区改造更新的内容,包括景观布置、建筑外立面更新、市政基础设施完善、增加公共配套设施等方面。

针对居民反映的管网失修、积水内涝等急难愁盼问题,经过沙市区住新部门和施工方实际调研和设计,为洪坑小区新建了近5千米的排水管道,实现雨污分流。同时,沙市区住新部门加强专营设施改造衔接,联合荆州水务集团有限公司、市路灯管理服务中心、市天然气发展有限责任公司等相关单位,共同参与老旧小区改造。这些单位提前提供改造方案,大大提高了老旧小区改造的决策效率。

经过6个月时间的施工,洪坑小区改造顺利完成。如今,走进洪坑小区,沥青地面平坦干净,沿途各种灌木、绿荫相映成趣,小区环境整洁美丽。“改造后,路面上随意停放的车辆少了,小区宽敞多了!”“楼栋外立面重新贴了瓷砖,下雨天道路也不积水了,小区环境变化真大!”……谈及小区改造,居民们对家门口的变化无不竖起大拇指。

小区焕新,让居民们看在眼里、喜在心头。如今,越来越多的居民自发参与到小区环境卫生、公共秩序的管理中。社区居委会、业委会、物业公司等多方力量形成共治合力,确保改造后的洪坑小区持久美丽。

从“无人问津”到“共治共管”,洪坑小区的蜕变是全市老旧小区改造的一个缩影。2019年以来,全市累计完成老旧小区改造项目2096个,惠及居民24万余户。如今,一个



个老旧小区实现了颜值与气质的华丽蜕变。

2024年,全市计划实施757个老旧小区改造项目,涉及房屋6837栋,建筑面积795.27万平方米。截至目前,老旧小区改造项目已全部

开工,已完工502个。市住新局相关负责人表示,老旧小区改造既是城市更新的重要内容,更承载着人民群众对美好生活的向往,将力争早日完成所有老旧小区改造项目,让群众尽享改造成果。

在石首市久合垸乡,一种传统农作物遇上新质生产力—— 板蓝根油菜,你吃过吗?

□ 通讯员 郝继华

当板蓝根遇到油菜,会产生怎样的“反应”?目前,一种稀奇的板蓝根油菜,正在石首市久合垸乡毕家湾村进行试种。

“上个月10号,我们刚把板蓝根油菜移栽下去,目前长势很好。”石首市久合垸乡毕家湾村党支部书记余现说,预计春节前后,就会生长出菜苔。

板蓝根,是传统的中药。油菜,是传统的油料作物。两者一旦杂交,其特性就融为一体,进而衍生出了菜、油兼用的板蓝根油菜。

“目前口感非常优质。”石首市科创中心主任付维新在田间品尝叶片和叶梗后,对目前油菜的口感给予肯定,并

提出培管建议。

据介绍,板蓝根油菜预计每亩可产油菜藜2000至4000斤、油菜籽200斤,具有较高的经济效益。

“注重科技创新,促进科技成果转化,才能有效提高粮油质量,推动粮油产业高质量发展。”付维新说。

近年来,石首拧紧“油瓶子”,加快推进粮油作物新技术实验和推广,科技成果转化等工作,让传统优势作物变成新质生产力,科技支撑助力石首油菜产业不断向高质高效发展。

发展油菜产业是保障食用油安全的重要举措。除了“板蓝根油菜”外,袁家湾村油菜“一菜两用”和下堰口村高

油酸油菜品种的试种,都是石首促进油菜产业科技成果转化“落地生根”的具体体现。

在久合垸乡下堰口村800多亩的高油酸油菜品种种植基地,绿油油的油菜郁郁葱葱、生机盎然。再过一段时间,这片油菜田也将为当地群众带来可观的经济效益。

高油酸油菜,由中国工程院院士傅廷栋团队研发。该油菜的种植,既有助于石首油菜全产业链布局,也能提高经济效益,增加农民收入。

石首市久合垸乡党委委员尹华介绍,目前,油菜“一菜两用”基本上形成了规模化、产业化,每亩可为农民增收

800元以上。

从油菜茎到油菜花,再到油菜籽,油菜浑身都是宝。

石首市充分挖掘油菜的食用、药用、蜜用、肥用、菜用、饲用的“六用”多重价值,多年来不断强链补链,持续开展科技成果转化,让传统的、效益不高的优势产业转化成科技成果“落地生根”,走出了一条勇于开拓、创新发展的新路。

“我们将不断发挥自身优势,促进新型经营主体与大专院校、科研院所的对接,促进科技成果转化落地,发展新质生产力,助力石首农业产业做大做强。”付维新说。

翰墨飘香 送祝福

近日,市老年书画协会会员到沙市区解放街道武德路社区,开展“笔走龙蛇 喜迎新春”写春联送福字活动,用饱含年味的新春对联、福字,提前送上对社区居民的新春祝福。

(记者 肖琦 通讯员 袁琴 摄)



创新“三联”工作 筑牢平安根基

本报讯(通讯员樊诚)近年来,石首市加快创新社会治理“平安联创、矛盾联调、问题联治”工作体制机制,平安石首建设取得显著成效。

该市及时出台《平安石首创建“平安联创、矛盾联调、问题联治”工作方案》,在全市持续深入开展“平安联创”3个纵向以及平安家庭、平安校园、平安医院等若干横向平安创建。目前,该市成功创建平安湖北建设示范县,进一步擦亮了平安石首基层治理品牌;同时在全市1413个微网格创新

推行“网格+四员”管理模式,吸纳党员、辅导员、监督员等参与基层网格矛盾纠纷调解,截至目前,城市网格啄木鸟智慧平台共受理工单125件,完成率、群众满意度均达100%;有关部门联动,全力解决电信网络诈骗、道路交通安全等九个方面突出问题,全市电信诈骗案件数、交通事故死亡人数同比分别下降46.6%和19.44%。

“三联工作”法,让石首市平安创建根基更加牢固,效果更为明显,人民群众的获得感、幸福感和安全感进一步得到提升。

荆州经开区西湖社区: 倡导厚养薄葬 树立文明新风

推进殡葬移风易俗 树立文明新风

本报讯(通讯员吴承武)为进一步破除陈规陋习,弘扬时代新风,近日,荆州经开区西湖社区新时代文明实践站组织开展“倡导厚养薄葬 树立文明新风”移风易俗宣讲活动。

活动中,宣讲人向居民宣传了移风易俗新理念,倡导居民厚养薄葬,通过节日问候、生病时悉心照料等平凡举动践行孝德新风,呼吁居民朋友们自觉做到办丧不扰民,争做革除陈规陋习的积极倡导者、主动传播者和自觉践行者。

通过此次宣讲,在居民心里种下孝老爱亲的种子。下一步,西湖社区将持续开展移风易俗宣讲活动,在辖区营造浓厚的树新风、破旧俗的浓厚氛围。

通过此次活动,在居民心里种下孝老爱亲的种子。下一步,西湖社区将持续开展移风易俗宣讲活动,在辖区营造浓厚的树新风、破旧俗的浓厚氛围。

通过此次活动,在居民心里种下孝老爱亲的种子。下一步,西湖社区将持续开展移风易俗宣讲活动,在辖区营造浓厚的树新风、破旧俗的浓厚氛围。

通过此次活动,在居民心里种下孝老爱亲的种子。下一步,西湖社区将持续开展移风易俗宣讲活动,在辖区营造浓厚的树新风、破旧俗的浓厚氛围。

通过此次活动,在居民心里种下孝老爱亲的种子。下一步,西湖社区将持续开展移风易俗宣讲活动,在辖区营造浓厚的树新风、破旧俗的浓厚氛围。

联系人:陈萧萧
联系电话:19371008579
荆州市瑞邦教育助学基金会
2024年12月16日

遗失声明

▲武汉慧才建筑装饰工程有限公司(统一社会信用代码:91420100MA4F3M2C5L)不慎遗失行政公章(编号:42011910175364)、财务专用章(编号:42011910175365)和法人私章各一枚,声明作废。

注销公告

荆州市瑞邦教育助学基金会(统一

社会信用代码:53421000MJH863172R)经会议决议,拟向登记机关申请注销登记,清算工作已开始,清算组由张山山、陈萧萧2人组成,请债权人自本公告登报之日起45日内向本基金会清算组申报债权。

江陵县秦市乡永和村:

治理畜禽“小污染” 改善生态“大环境”

本报讯(通讯员谭祥振)近年来,江陵县秦市乡永和村坚持绿色发展理念,全面压实责任,广泛宣传动员,强化督查整改,以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,狠抓畜禽养殖污染问题排查治理工作,持续改善农村人居环境。

该村坚持综合施策,采取专题培训、入户指导、发放宣传册等多种方式,

加强养殖从业人员环保法律法规和粪污资源化利用技术宣传培训,引导养殖户增强生态环保意识,自觉履行生态环保主体责任,积极参与畜禽养殖污染防治工作。

该村在对村内一畜禽养殖场粪污处理设施进行改造中,通过修建大型沼气池、异位发酵床设施,在沼气池、粪污

池与农田之间铺设粪污输送管道等措施,让粪污经过沼气池发酵后,经管道直接输送至农田还田利用,并免费向周边农户供应沼气,实现了生态效益和经济效益双赢。该养殖场进行改造后已连续获得江陵县优秀家庭农场示范场、荆州市级优秀家庭农场示范场、湖北省示范家庭农场多项荣誉称号。

今后,江陵县秦市乡永和村将持续强化畜禽养殖粪污治理和资源化利用工作,引导养殖户自觉完善与养殖量相适应的粪污处理设施,规范化处置粪污,让其转化成有机肥料施于土壤,增加土壤有机质含量,改善土壤性质,提高土壤的蓄水保肥能力,确保农业农村生态环境持续改善。

今后,江陵县秦市乡永和村将持续强化畜禽养殖粪污治理和资源化利用工作,引导养殖户自觉完善与养殖量相适应的粪污处理设施,规范化处置粪污,让其转化成有机肥料施于土壤,增加土壤有机质含量,改善土壤性质,提高土壤的蓄水保肥能力,确保农业农村生态环境持续改善。

今后,江陵县秦市乡永和村将持续强化畜禽养殖粪污治理和资源化利用工作,引导养殖户自觉完善与养殖量相适应的粪污处理设施,规范化处置粪污,让其转化成有机肥料施于土壤,增加土壤有机质含量,改善土壤性质,提高土壤的蓄水保肥能力,确保农业农村生态环境持续改善。

从小事着手,精准对接人民群众需求,持续优化公厕环境,不断强化公共基础设施建设和管理服务,为市民提供更加便捷、舒适、卫生的公共服务体验。

沙市区2座公厕完成升级改造

本报讯(通讯员汤海娟 记者王子瑶)近日,沙市区长港路公厕和玉桥公厕完成升级改造并投入使用。

长港路公厕紧邻菜市场,人流量较大。经过升级改造后,该公厕洗手

池、蹲便池、马桶、隔间等设施全部换新,还设有单独的便民如厕间,并安装了扶手和紧急呼叫器。玉桥公厕增设了太阳能环保照明灯,以及单独的便民通道和如厕间,紧急救助

电话标识清楚,方便居民在紧急情况下使用。升级改造完成后,管理员加大了清理消杀力度,确保公厕的卫生整洁。

近年来,沙市区城管执法局持续

从小事着手,精准对接人民群众需求,持续优化公厕环境,不断强化公共基础设施建设和管理服务,为市民提供更加便捷、舒适、卫生的公共服务体验。



市公共交通集团有限责任公司主要负责人做客《行风热线》,与市民朋友在线交流——
优化公交线路网 让市民「乘」心如意

12月16日,市公共交通集团有限责任公司总经理文军做客《行风热线》,就公交线路调整、国家公交都市创建等,与市民朋友在线交流。

6路与28路公交线路合并运营

为进一步优化全市公交线网延伸覆盖,满足广大市民轻松出行需求,荆州公交集团根据市交通运输局聘请第三方机构提供的大数据结果,已于12月11日对5路、2路、104路、103路公交线路进行优化。

文军在直播间提醒市民朋友,12月15日起,中心城区向外延伸的6路、28路、55路公交车也有调整,具体如下——

6路与28路公交车线路合并运营,合并后线路番号6路。起讫点为西湖嘉园至市公交集团。行驶路线为健康路—建设路—沙岑路—江津东路—深圳大道—荆沙大道—东方大道—江津路—红星路—长港路—江汉路—明珠大道—工农路—津乡大道—东岳路。

55路公交车的起讫点为沙市码头文创园至岑河客运站。行驶路线为沿江路—江汉南路—北京路—鱼光路—东方大道—荆沙大道—深圳大道—伟达路—曙光路—沙岑路—江津东路。

明年部分路段将开辟公交专用道

文军介绍,目前,我市正在创建国家公交都市,公交线网不断优化,公交智能化水平持续提升,公交服务质量不断提升。

更新公交车辆。目前,荆州公交集团运营的近600台公交车全部更新为新能源公交车。

优化公交线网。依据市民手机出行和公交刷卡大数据,对中心城区公交线网进行了全面优化,新增8路公交车,优化调整11条公交线路,其中楚天都市润园、岑河西湖嘉园、纪南文旅区部分片区新开通的公交线路,受到市民一致好评。

落实惠民政策。目前,65岁以上老年人、残疾人、退役军人及其他特定群体均享受免费乘车待遇。每天免费乘车人员近6万人。

智能水平提升。市民可通过手机完成乘车、查询、年审、充值等功能,真正做到“机在手,全程无忧”。

文明形象提升。荆州公交集团积极开展文明创建活动,开展公交驾驶员培训,车辆卫生、行车秩序、服务态度、文明礼仪明显提升,公交“礼让斑马线”引领城市文明新风尚,“日行一善”公交驾驶员好人好事层出不穷。

文军还在直播间透露,明年,计划在江津路、学苑路、东环路、庄王大道等路段开辟公交专用道,提高公交车运行速度。计划对公交站台、公交车辆实施无障碍和适老化设施改造。

编辑观点:

绿色出行,公交先行。城市在发展扩大,公交线路也需跟上脚步,不断优化调整。这一举措是对民意的有效回应,也是荆州公交集团服务民生的充分体现。

公交线路优化没有终点,荆州公交集团应始终坚持以人民为中心,以高度的责任担当,与城市发展同频共振,不断优化公交线路网,将惠民政策、适老化改造等民生小事做实做细,不断提升市民的获得感、幸福感。



扫码查看详情